



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

24

АПРЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 15
(1134)

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

НАШ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

Звучит музыка духового оркестра института. Сюда стекаются молодежь, профессорско-преподавательский состав и сотрудники, которые трудятся в настоящее время, и те, кто находится на заслуженном отдыхе.

Все ждали команды, чтобы приступить и закончить начаты работы в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Например, 12 апреля по наведению порядка прилегающей территории межсоюзного Дворца культуры и спорта профсоюзом приняло участие около 70 человек.

В последующие дни более 400 человек трудились в учебно-опытном хозяйстве института. Они протравливали семена, высевали сельхозкультуры. Наводили порядок на животноводческих фермах, обрезали деревья в саду и оканывали их.

Заряд бодрости, энергии исходил, в первую очередь, от ответственных за проведение этого политического мероприятия, которым придолжность по несколько раз в день бывать на объектах, тут же подготавливать проданный объем работ и отражать его в печати.

Проявились организаторские способности комсомольских и профсоюзных вожakov, особенно когда завершились работы на самом трудовом участке — нижней части парка культуры и отдыха имени Ленинского комсомола. Потребовались большие физические усилия, чтобы полностью вывезти строительный мусор, выкорчевать оставшиеся пни, выровнять траншеи, перекопать газоны и т. д.

К концу дня было приятно увидеть в «могилах» и боевых листах самые работоспособные коллективы. Это факультет электрификации сельского хозяйства — ответственный за трудовые дела М. Левашкин, первый и второй курсы факультета механизации — ответственный А. Халатян. Факультет защиты растений — ответственный В. Валиев и другие.

Завершился праздник труда, который показал активность молодежи и людей старших поколений.

В. МАЛЮЧЕНКО,
начальник штаба по проведению Ленинского коммунистического субботника.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В институте прошел единый день политического информирования. Он был посвящен 116-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. С докладом «Дело Ленина живет и побеждает» выступил заместитель секретаря парткома по организационно-партийной работе Г. П. Жудинюв.

Докладчик остановился на всемирном значении теоретического наследия вождя, опыта советского народа в построении социализма и коммунизма в нашей стране, деятельности Коммунистической партии Советского Союза по превращению в жизнь ленинских идей.

С детства по сказкам знаешь о богатой, удивительно красивой стране Индии. О ее храмах, цветах, людях из века в век передавались легенды. Ее несметные богатства сделали эту страну загадочной, нереальной, волшебной. И даже сейчас, когда об Индии много известно, стало понятно, что многое преувеличено, все равно побывать в ней, увидеть сказочную страну — мечта многих. До недавнего времени это было и мой мечтой. Мне повезло — она исполнилась.

Во время третьего трудового семестра я была в составе мехотряда «Плэма». Он убирал урожай-85 в союзе «Ставрополь-Кавказский». Работала помощником комбайнера у студента IV курса нашего мехфака С. Байковского, который очень помог мне в овладении машиной.

По итогам уборки наш отряд отмечен среди лучших отрядов института. Мне же оказали большую честь: представлять студенчество нашего вуза в группе молодежи Ставрополя, которая за отличную работу в третьем трудовом семестре премировалась поездкой в Индию. Радости моей не было границ.

Удивительно началось с начала пути. В Москве мы посетили Мавзолей В. И. Ленина, ознакомились с достопримечательностями Кремля, побывали в нескольких музеях. Но вот настал день отлета в страну детской мечты. Из Шереметьева-2 наш самолет взял курс на Индию. Через несколько часов мы перенеслись из южной февральской Москвы в жаркий солнечный Дели. Со столицы началось знаком-

МИР ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

СТРАНА ИЗ СКАЗКИ

ство с дружественной страной. Да, восхищали нас великолепная растительность, экзотические танцы, удивительные храмы. Все было как в сказке. Но посещения места кремации Индиры Ганди, парка президента вернули нас в сегодняшнюю жизнь, имеющую немало сложных проблем.

Интересного — столько встретили в поездке по стране, что трудно выделить самое-самое удивительное. Необыкновенное чувство испытывали при катании на слонах. Немало восторгов вызвало посещение острова, на котором хозяйничает обезьяны. Там же увидели храм «Слоновьи пещеры», высеченный в скале.

Навсегда останется в памяти действительно чудосвета — храм Тадж Махал. Беломраморный, высотой 74 метра, стоит он среди роскошной зелени деревьев, трав, цветов. Трудно поверить, что сказочной красоты архитектурный памятник построили люди вручную, не имея ни машин, ни современных средств механизации. Возведен он был за 18 лет 20-ю тысячами человек.

В каждом городе, где мы бывали, встречали нас гостеприимно, относились к нам с большим интересом. Запомнилась поездка в университет Бомбея. На его 75 факультетах обучается 125 тысяч студентов. Страна много внимания уделяет подготовке национальных кадров, но обучение там платное.

Посетили мы города Мадрас, Махабалипурам, Каль-

кутту, один из самых больших городов, где поставлен памятник В. И. Ленину. Здесь

«Серебряных песках» нас жгло щедрое солнце юга, нас покорила красота этой страны, ее дружелюбие к нам отношение. Но как мы были рады родному снегу, морозам после 38-градусной жары. Действительно хороша Индия, много в ней экзоти-



С. Шершененко с индийскими детьми.

прошла встреча со студентами. Отсюда мы улетали домой.

Мы увидели много удивительного. Нас ласкал теплый Индийский океан, на

ки, но мы увидели и трудности этой страны, которые, уверенны, она преодолает.

С. ШЕРШЕННКО,
студентка III курса мехфака.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

САМЫЙ ОБЫКНОВЕННЫЙ ПАРЕНЬ

Я лично знаю Геннадия немногим больше полугода. Это скромный парень. Хорошо учится, хорошо умеет трудиться.

Лучше человек себя проявляет, когда приходится плечом к плечу работать. Так было и у нас на сапкане. Что ни говори, но нам, молодым, всегда на первых порах кажется работа в хозяйстве нелегкой. Несмотря на то, что у Генки была самая трудовая работа: погрузка и выгрузка сена и силоса, разность его по кормушкам, и как бы ни уставал он, но вида никогда не показывал. Всегда в хорошем настроении. Сразу видна армейская закалка.

А вечером, когда все вместе собирались, он рассказывал эпизоды из армейской жизни в Афганистане. Брал гитару и хорошо поставленным голосом пел.

Надо сказать, репертуар у Геннадия обширен. Он знает множество песен патристических и лирических, грустных и задорных. Песен о борющемся Афганистане. Иногда мне казалось, что все свои мысли он выражает через свои любимые песни.

Как-то мы попросили ребят, живущих с ним в одной комнате, рассказать о нем подробнее. А они в ответ: «Да что о нем рассказывать? Просто Генка хороший друг и товарищ!»

Думаю: этим сказано все. И нам остается только пожелать Геннадии больше успехов, теперь уже в гражданской жизни, и большого человеческого счастья.

М. ЛУЦЕНКО,
4-я группа II курса ветфака.

СТУДЕНТ И НАУКА

ИЗУЧАЕМ ОПЫТ ДРУЗЕЙ

Кафедра иностранных языков в числе других кафедр ежегодно участвует в проведении студенческих научных конференций. Многообразная тематика докладов является результатом организации кафедрой научно-исследовательской работы студентов по избранной специальности.

В 45-й научной студенческой конференции приняло участие свыше 70 студентов всех факультетов, которые подготовили и выступили с 50-ю докладами.

Заслуживают внимания межпредметные связи с кафедрами плодосоводства, терапии, энтомологии, анатомии, биохимии, кормления, политэкономии и эксплуатации машинно-тракторного парка, где в течение многих лет специалисты доценты В. С. Казакова, Ю. А. Любимов, А. Н. Иванова, В. В. Родин, Н. З. Злыднев, старшие преподаватели Р. А. Багдасарова, Д. А. Третьяков работают по линии СНО в тесном контакте с кафедрой иностранных языков. Тематика статей из ино-

странной научной литературы определяется ими актуальностью темы по соответствующей специальности.

На кафедре работает также секция на иностранном языке. На немецком, английском и французском языках студентами были сделаны 19 докладов. Среди них «Новая программа КПСС — Программа мира и социального прогресса. Отклики зарубежной прессы» (на английском языке И. Рогозина — студентка II курса экономфака). «Научное сотрудничество с ГДР и участие ГДР в СЭВ» (на немецком — А. Аджигабулов и К. Казбиев — студенты I курса мехфака). «Значение и применение электроники будущего в промышленности, медицине и сельском хозяйстве» (на французском языке С. Калашников — второкурсник электрофака).

Надеемся, что студенты не ограничатся только участием в конференциях СНО, а, по

возможности, используют специальную научную литературу на иностранном языке в курсовой и дипломной работах.

Подводя итоги 45-й студенческой конференции по кафедре иностранных языков, следует отметить не только ее массовость, но и возрастное количество сделанных докладов. Важны и заинтересованность, с которой студенты приняли участие в обсуждении докладов, и знакомство их с постановкой дела в области сельского хозяйства в социалистических странах, с новейшими достижениями сельскохозяйственной науки. Это способствует формированию специалистов с активной жизненной позицией, готовых достойно выполнить задачи, намеченные XXVII съездом КПСС.

В. КОРотаева,
преподаватель кафедры иностранных языков.



Солдаты Афганистана. Много их ходит рядом с нами, а мы, порой, не замечаем, что это самые обыкновенные и, а то же время, необыкновенные парни. Ведь они в свои двадцать лет с небольшим уже успели себя проверить на мужество, находчивость и смекалку. Показали свою любовь к земле и своей Родине.

Сегодня нам хочется рассказать о своем соратнике Геннадии Воронкине.

Поступил на наш факультет, успешно сдал экзамены за первый курс и был призван в ряды Советской Армии. Служил так, как подобает советскому воину.

В БОРЬБЕ ЗА ТРЕЗВОСТЬ

Меньше года прошло с момента создания Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. О его целях, задачах, о создании первичной и цеховых организаций института расскажут председатель краевой организации Общества ректор института профессор В. Я. Никитин и председатель первичной организации нашего вуза профессор П. С. Козлов.

— Виктор Яковлевич, кто стал учредителем Общества?

— Всесоюзное добровольное общество борьбы за трезвость создано по инициативе ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Академии наук СССР и Министерства здравоохранения СССР. Разумеется, работает Общество в тесном контакте с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями. Находим поддержку у государственных и кооперативных органов, трудовых коллективах. Опираемся на помощь научных учреждений, организаций здравоохранения, народного образования, культуры, спорта и туризма.

— Как мне известно, уже в первые годы Советской власти велась борьба с алкоголизмом и аналогичное Общество уже существовало. Расскажите немного о его деятельности.

— Действительно. С первых дней молодая Советская Республика объявила решительный бой пьянству. Контрреволюционное подполье организовало винные погромы, чтобы с их помощью, орудиями народный виню, задушить Советскую власть. Владимир Ильич Ленин назвал ликвидацию этого заговора архиважным делом.

А в 1918 году декретом ВЦИК те, кто занимался самогонарением, объявлялись врагами народа и для них предусматривалось заключение в тюрьму на срок не менее десяти лет, конфискация имущества и принудительные работы.

В годы гражданской войны средства антиалкогольных воспитательных, политико-правовых и экономических средств оформились в «диктатуру трезвости».

Уже позже, в 1928 году, было создано Общество борьбы с алкоголизмом. Оно существовало до 1930 года. Оценивая меры борьбы с этим злом в первые годы революции, зам. председателя Общества член ЦК ВКП(б) С. М. Семков в одном из первых номеров журнала «Трезвость и культура» писал: «...И трезвый Октябрь победил».

— Скажите, пожалуйста, куда идут взносы членов Общества?

— Вступительный взнос взимается один рубль и ежегодные взносы — один рубль. Для учащихся, студентов, пенсионеров, домохозяек ежегодные взносы составляют в размере 20 копеек. Все вырученные средства от взносов, доходов от издания журнала «Трезвость и культура», добровольных взносов профсоюзных и других общественных организаций и отдельных лиц идут на проведение различных антиалкогольных мероприятий, на обучение кадров, активистов движения, содержание штатов, поощрение наиболее активных членов Общества.

— Теперь несколько вопросов адресуем вам, Петр Сергеевич? Сколько

членов в первичной организации Общества борьбы за трезвость института? Кто в их числе? Какие факультеты были наиболее активны в создании его?

— К середине апреля в Общество вступило 753 человека. Среди них 218 преподавателей и 528 студентов. Из числа студентов — 514 комсомольцев. Правильно поняли задачи Общества, показали свою политическую зрелость коллективы агрономического, ветеринарного, зооинженерного, экономического и факультета электрификации.

Слабо ведется работа по вовлечению молодежи в ряды борцов за трезвость на факультете механизации и в АХЧ. В этих коллективах еще не прониклось сознание важности работы по предупреждению пьянства среди населения.

— Поясните, Петр Сергеевич, кто может быть членом Общества.

— Членами Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость могут быть граждане страны, достигшие 18 лет.

Они должны быть примером трезвого образа жизни и достойного поведения в обществе и быту. Некоторые ошибочно считают, что вступать должны люди, склонные к выпивке, а не те, кто противник таких возлияний. Цель нашего Общества — объединить убежденных трезвенников, направить их общие усилия против тех, кто не понимает, какое зло несут пьяницы семье, коллективу, стране. Наша задача — повсеместно утвердить здоровый быт.

Я думаю, организационный период у нас заканчивается. Цеховые организации разворачивают широкую пропаганду среди остальной части коллектива, и те, кто еще не определил своего отношения к новому Обществу, надеюсь, станут в его ряды.

— Сейчас в стране проходит Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт». Какое участие в нем принимает наша первичная организация?

— Созданы рейдовые группы на факультетах, то есть в цеховых организациях. В их задачу входит не только контролировать, как организован досуг молодежи после занятий, в выходные дни, в общешкольных, но и помогать в организации интересных мероприятий. В последнее время, я имею в виду в этом учебном году, заметно активизировалась спортивно-массовая работа в выходные дни. Возросла массовость в проводимых мероприятиях. Большие вечерние отдыха проходят в институте и во Дворце культуры и спорта профсоюзов с участием студентов.

За последние месяцы сократилось количество лиц, привлеченных к ответственности за пьянку. Но работу будем вести еще более наступательно, повсеместно.

Т. ТЛУСТАЯ.

По следам наших выступлений

В № 12 за 1985 год в нашей газете была напечатана заметка «За художества и ответу», в которой говорилось о бесхозяйственном отношении студентов к социалистической собственности.

Ответ на критическое выступление газеты дает

Ю. КАРЯКИН,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе.

Заметка «За художества и ответу» обсуждалась на заседании комитета ВЛКСМ института, комитетах и бюро ВЛКСМ факультетов, в комсомольских группах.

Проблема, поднятая в ней, действительно находит место, и для устранения ее разработан ряд мероприятий. Многие из них уже выполнены. Например, комсомольцы первой группы четвертого курса агрономического факультета оказали помощь кафедре философии по наведению порядка в аудиториях № 47. Другие произвели ремонт институтской мебели.

В настоящее время внешний вид в некоторых аудиториях заметно улучшился. Однако еще встречаются студенты, которые проявляют бесхозяйственность по отношению к государственному добру. Оставляют после себя мусор в аудиториях и входят туда в пальто и шапках.

Работа по воспитанию у молодежи бережного отношения к социалистической собственности, культуры поведения продолжается.

ПЕШКОМ ХОДИТЬ — ЖИЗНЬ УДЛИНИТЬ

Еще в древности ходьба считалась хорошим профилактическим средством, и врачи советовали совершать оздоровительные прогулки перед восходом солнца.

Ходьба является привычным, естественным движением, не требующим большого нервного напряжения и может служить прекрасным восстановительным средством. Во время ходьбы согласованно работают мышцы ног, спины, рук, брюшного пресса. Периодические сокращения этих групп мышц способствуют улучшению кровообращения и обмена веществ, активизации всех жизненных функций организма. Ходьба укрепляет мышцы и связки ног, противодействует снижению подвижности в суставах.

Спокойные пешеходные прогулки не представляют большой нагрузки для организма. Для таких прогулок не нужна специальная одежда и обувь. Они полезны в любое время года. Ходите пешком с работы!

Пройдя 20 — 30 минут пешком, разрешите вам дать несколько советов. Начните ходить на прогулку на руке или в шапке и количество ударов за 10 секунд умножьте на шесть. Так вы узнаете частоту сердечных сокращений в минуту. То же самое надо проделать во время и по окончании ходьбы, чтобы правильно ее дозировать.

Следите за осанкой. Выпрямите спину, расправьте плечи, поднимите голову, подтяните живот. Если не удастся сделать все сразу, продельте это поочередно или в различных сочетаниях.

Помните! С помощью ходьбы можно укрепить свое здоровье, поднять настроение, сбросить лишние килограммы.

Э. МАЗЫРИНА,
врач краевого Дома санитарного просвещения.

ТВОЙ ДРУГ — СПОРТ

ТУРНИР ЗАВЕРШЕН

В течение двух дней в спортивном специализированном зале проходило первенство института по боксу. Финальные встречи состоялись в переполненном зале. Зрители с нетерпением ждали решения жюри.

Судейская коллегия, которую возглавлял старший тренер сборной вуза по боксу В. Ф. Полищук, объявила победителем команду ветеринарного факультета, набравшую 32 очка.

Второе и третье места заняли спортсмены агрономического и факультета механизации сельского хозяйства. Они имели одинаковое количество очков — по 27, но предпочтение отдано команде агрофака, т. к. в ее активе наибольшее количество вторых мест в личном зачете.

В этом виде программы наиболее удачно выступили также боксеры ветеринарного факультета, выигравшие звание чемпионов в четырех весовых категориях: Н. Санджиев (48 кг), В. Тимофеев (63 кг), Н. Шевцов (67 кг), А. Манукиан (81 кг).

По три чемпионских титула завоевали спортсмены агрофака: С. Багичев (51 кг), В. Рыбин (54 кг), В. Бутенко (91 кг) и мехфака: А. Корчагин (57 кг), С. Шарифан (75 кг) и В. Панченко (свыше 91 кг).

Два представителя зооинженерного факультета тоже имеют это звание: А. Умаханов (60 кг) и Ю. Черенков (71 кг).

В конце турнира судейской жюри объявило наиболее техничными боксерами: Ю. Пивнев (ветфака), С. Шарифан, В. Бутенко, А. Кирпа (ветфака) и А. Манукиан.

Г. ШУВАЛОВ,
председатель спортивного комитета ветфака.

ПОБЕДИЛИ НАШИ КОМАНДЫ

В один из выходных дней в районе Комсомольских прудов состоялся кросс, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Более четырех часов продолжались спортивные состязания между 21 лучшей спортивной командой политтехнического, медицинского, педагогического и сельскохозяйственного институтов.

От нашего института было выставлено семь факультетских команд, и когда подсчитали очки, то больше количество набрали спортсмены факультета электрификации и ветеринарного, между которыми и распределились первое и второе места. Третье место занял лечебный факультет ме-

дицинского института. В личном зачете среди женщин в беге на две тысячи метров первое место заняла студентка второго курса зоофака Ирина Ляленко.

Среди мужчин в беге на три тысячи метров досталось второе место студенту второго курса зоофака Ивану Чудикову.

Победителям команд были вручены переходящие кубки, а победителям в личном зачете — ценные подарки и почетные грамоты крайкома комсомола.

Н. АБАЗОВА,
студентка II курса экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПРОБА ПЕРА

Наедине с природой

Как дорога мне эта зрета
Машин и светофора
И кажется понятной
Всего конца двадцатого столетия.
Мне кажется, что я
Мой день настал,
Но почему дрожат
И на рассвете где-то
Что можно сделать
Сломать судьбу?
Начать ее сначала?
Но как достичь в себе
Таких вершин,
Чтоб боль чужая
Моей зазвучала?
Е. ЧЕНИКАЛОВА.
(Альманах «Ставрополь» № 1 за 1986 г.)



Посланец весны. Фотоэпюда С. Кузнецова.

Был воскресный солнечный день. Я распахнула окно, и в лицо повеял легкий, ласкающий несенный ветерок. Меня вдруг охватило такое чувство, что захотелось выбежать из душной квартиры на улицу, помяться по зеленой, еще совсем молодой травке, и прислушаться к звяку птицых голосов.

Я наскоро оделась, сбегала по лестнице своего дома и оказалась будто в другом мире. От яркого весеннего солнца сияло все: гладко выкрашенные в голубой и белый цвет окна и двери домов, радужные детские площадки с горнами, качелями и каруселями. А поскольку наш дом располагается рядом с лесом, то, раздумывая, я направилась прямо туда.

Первая попавшаяся тропинка привела в глубь леса. Тут были совсем другие краски. Среди зеленой травы густо синели пролески и от их синевы рябило в глазах. Я нагну-

лась и сорвала один из них, что рос около большого дуба. Потом увидела полянку с недавно появившимися фиалками и много других цветов синевенного и белого цвета. Не удержавшись, я сорвала еще несколько штук, а когда поднесла к лицу, то поразилась их нежному тонкому запаху.

Цветов было так много, что продолжать путь было бы преступлением, их просто можно было помять. Я остановилась и долго любовалась этими чудесными красками природы.

...Когда шла обратно, то мною владело уже совсем другое чувство. Возможно это и есть любовь к своей Родине.

О. СТОКОВА,
6-я группа I курса экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.